## Отчёт Председателя Совета Ассоциации «Гильдия профессионалов ландшафтной индустрии» за отчётный период 2022 год.

## Уважаемые коллеги!

Прошедший, 2022 год, оказался непростым для всей страны, для строительного комплекса и для проектного сообщества. К давно назревшим проблемам добавились и проблемы, связанные и с экономикой.

Тем не менее Ассоциация в 2022 году активно осуществляла свою деятельность в соответствии с Уставом, внутренними документами, а также требованиями действующего законодательства.

По состоянию на 31 декабря 2022 года Ассоциация объединяла 29 членов

За прошедший период было подготовлено и проведено 4 заседаний Совета Ассоциации и одно общее собрание членов Ассоциации, которое проходило 27 апреля 2022 года в очной форме. Также был сформирован Оргкомитет по организации первой пленарной сессии Всероссийской практической конференции Ассоциации.

В 2022 году в Ассоциацию вступили 3 организации, это — ООО «Технологии Света. РАДУГА», ООО Кенгуру. Про и ООО ТД МАФ ПК «Лидер» За отчётный период поступило одно заявление на выход из членов Ассоциации от ООО «ТампоМеханика» (заявление рассмотрено на Совете Ассоциации).

За отчетный период Советом Ассоциации рассматривались следующие вопросы:

- 1. Утверждение Положения о Вице-президентах. Распределение основных курируемых направлений деятельности за каждым вице-президентом Ассоциации.
- 2. О начале подготовки проведения ежегодной Всероссийской практической конференции (дате, месту проведения, оф/онлайн формате участия, программе выступлений).
- 3. Утверждение Положения о Координационном Центре ГИПЛИ.
- 4. Формирование состава Экспертного Совета ГИПЛИ и Положения о его деятельности.
- 5. Рассмотрение новой организационной структуры Совета Ассоциации.
- 6. Рассмотрение предложения о создании подкомитета по ландшафтной архитектуре при НОПРИЗ.
- 7. Обсуждение вопроса об администрировании сайта и создания на нем раздела «Каталог услуг».
- 8. Рассмотрение плана работы Ассоциации «ГИПЛИ» на первое и второе полугодие 2022 года.

В рамках работы Совета Ассоциации членами Ассоциации «ГИПЛИ» проводился анализ, поступивших в адрес Президента Ассоциации проектов нормативно-правовых и нормативно-технических актов в области проектирования, давались рекомендации по их доработке, изменению и корректировке.

Здесь хотелось бы отметить положительную работу всех членов Совета Ассоциации, которые представляют нашу Гильдию в Экспертном Совете по формированию комфортной городской среды Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, Торгово-промышленной Российской Федерации, Совете по профессиональным квалификациям при Национальном объединении изыскателей и проектировщиков (СПК при НОПРИЗ) и жилищно-коммунального хозяйства (СПК ЖКХ). Необходимо отметить тот факт, что Председатель Совета Воскресенский И.Н. возглавляет Центр оценки квалификаций по изысканиям, проектированию и архитектуре. Первый вице-президент Ассоциации Новоселов В.А. возглавляет Центр оценки квалификаций по благоустройству и озеленению. В рамках решений Совета были проведены за отчетный период 3 (три) вебинара по внедрению независимой оценки квалификаций, в которых приняли участие более 100 человек из 38 регионов Российской Федерации.

Особо необходимо хочу отметить работу вице — президентов Совета Ассоциации, а именно: работу первого вице—президента Новоселова В.А., который проводит большую работу по популяризации деятельности Гильдии профессионалов ландшафтной индустрии, по представлению отрасли в структурах власти, по проведению, в качестве председателя оргкомитета, годовых пленарных сессий Всероссийской практической конференции и т.д. Отмечаю положительную и активную работу вице — президента Руденко Н.А., которая взяла на себя ответственность быть руководителем Комиссии по развитию малых архитектурных форм, где решаются вопросы, связанные с повышением уровня комфорта окружающей среды, созданием стилевой общности городского пространства, украшением окружающего пространства.

В рамках проведения конференций, сессий, круглых столов и семинаров за отчетный 2022 год члены Совета Ассоциации, вице — президенты, члены Ассоциации принимали активное участие в обсуждении и решении насущных проблем, стоящих перед отраслью в части формирования комфортной городской среды. Рассматривались также такие актуальные темы, как проблемы в проектировании, реализации проектов, внедрение ВІМ-технологий, повышение квалификации специалистов, разработка профессиональных стандартов.

Ассоциация ГИПЛИ продолжает работу по взаимодействию с Советом по профессиональным квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве. При СПК ЖКХ создана Комиссия по профессиональным квалификациям в области комплексного благоустройства территорий и ландшафтной архитектуры, руководителем которой является Воскресенский И.Н., а ответственным секретарем Новоселова Н.М. В настоящее время указанной Комиссией разработан и утвержден профессиональный стандарт «Специалист по благоустройству и озеленению территорий и объектов». Согласно этого профетандарта в 2022 году разработаны и утверждены 10 уровней квалификации, разработаны и утверждены оценочные средсва на квалификации от рабочей категории до специалиста высшего звена.

Немного о стратегии строительной отрасли, которая на сегодняшний день утверждена и ее период обозначен до 2030 года.

В ноябре 2022 года на съезде НОПРИЗ Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Сергей Пахомов выразил мнение о необходимости усиления ответственности и значимости архитектора и проектировщика в строительном процессе, движении к стандартизации требований заказчика и важность кадрового потенциала.

Ни для кого не секрет, что низкое качество проектирования и строительства являются одними из главных проблем отрасли, влияющая на безопасность зданий и сооружений. Сюда же можно отчасти отнести и низкую квалификацию работников и специалистов строительного процесса.

В связи с этим, в настоящее время одним из приоритетных направлений отрасли архитектурно строительного проектирования является повышение профессионального уровня и квалификации ГИПа и ГАПа, разработка профессиональных стандартов и развитие процедуры независимой оценки квалификаций. Среди мероприятий по повышению роли ГИПов и ГАПов в архитектурно – строительном проектировании является переход на обязательной основе к независимой оценке квалификации специалистов, сведения о которых включаются в национальный реестр специалистов. Здесь речь идет о двух профессиональных стандартах в области архитектурно – строительного проектирования: профессиональный стандарт «Специалист по организации архитектурно – строительного проектирования» и профессиональный стандарт «Архитектор», которые вступили в действие 01.09.2022 года.

С 1 сентября 2022 года для специалистов, которые включены или претендуют на включение их в национальный реестр НОПРИЗ, независимая оценка квалификации стала обязательной в силу изменений в ч.10 ст.55.5-1 Градостроительного Кодекса Российской Федерации закона № 447 ФЗ от

30.12.2021 года. Проведение процедуры независимой оценки квалификации поручено Центрам оценки квалификаций. Я повторяю у нас создан такой Центр.

И в заключении хочу отметить, что Ассоциация «Гильдия профессионалов ландшафтной индустрии» была создана в 2003 году и в этом году у нас юбилейный год, 20 - летие с момента создания Ассоциации. Да, за эти годы она претерпела некоторые изменения, реорганизацию. В 2020 году, благодаря нам, членам Ассоциации, Совету, вице — президентам, она продолжает свою деятельность и продолжает ее активно.

Спасибо всем! И успехов нам в 2023 году.